

орган министерства культуры СССР и центрального комитета профессионального союза работников культуры

Советская Молодежь

Год издания 40-й № 147 ЧЕТВЕРГ, (3961) 12 декабря 1968 года ЦЕНА 3 КОП.

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СЕДЬМОГО СОЗЫВА

В НАШИХ ОБЩИХ ИНТЕРЕСАХ

ПО ЛЕНИНУ СВЕРЯЯ ШАГ

По установившейся торжественной традиции в дни работы высшего органа власти страны...

Воронков, А. П. Кирилленко, А. Н. Иосифян, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, М. А. Суцова, А. В. Шеленина, Ю. В. Андреева, В. А. Гриншпа, П. Н. Демичева, Д. А. Кунаева, П. М. Манерова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидова, Д. Ф. Устинова, В. В. Шербинович, И. В. Каширова, К. Ф. Катунева, Е. Н. Никомарева, М. С. Соломенцева.

ского Совета депутатов трудящихся В. Ф. Промислов, первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР К. Г. Пысам, Председатель Совета Министров Белорусской ССР Т. Я. Киселев, секретарь ЦК КП Казахстана Г. А. Мельник, председатель колхоза «Россия» Шадринского района Курганской области А. И. Соцев, министр пищевой промышленности СССР В. П. Зотов, Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов, председатель исполкома Оренбургского областного Совета депутатов трудящихся А. Н. Базалицин.



Депутаты Верховного Совета СССР: студентка сельскохозяйственного техникума Хмельницкой области М. Мазур, поэт Мирзо Турсун-заде, машинистка Хмельницкого завода трансформаторных подстанций Т. Галушка и писатель Константин Федин.

10 декабря полпреды рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции собрались в Большой Кремлевский дворец на пятую сессию Верховного Совета СССР.

С докладом «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Затем с докладом «О Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1967 год» выступил министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов.

В 10 часов утра под председательством Председателя Совета Национальностей Ю. И. Палиенко началось заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

С докладом «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1967 год» выступил министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов.

Затем с докладом «О Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1967 год» выступил министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ПАМЯТЬ НАРОДНАЯ

Чтобы Дом Ленина стал не только очагом культуры и школой молодежи, но и центром общественной жизни...

«Он появляется перед глазами незадуманно, когда пора задеть крутой поворот. Над стремительной Вией, под пронзительно синим алтаирским небом...»

Дом Ленина решил строить в центре города, рядом со старой братской могилой, где похоронены 104 революционера...

Сейчас рельеф злит на учет как значительное произведение народного творчества, ему посвящено несколько стихов в путеводителе по Алтаю.

13 июля 1924 года произошла торжественная закладка памятника. В короткий по тем временам срок — за лето и зиму здание было в основном построено.

Договор был подписан в то время, когда надежды нарождавшихся народов, подкрепленные победным шествием героической Красной Армии, перешли в уверенность в неизбежном поражении немецкого фашизма...

Первую годовщину со дня смерти Владимира Ильича новосибирцы отметили в Доме Ленина. Две тысячи приглашенных заполнили зал и проходы.

«Сейчас рельеф злит на учет как значительное произведение народного творчества, ему посвящено несколько стихов в путеводителе по Алтаю.»

МИР ИНФОРМАЦИИ

Выла утверждена повестка дня сессии: 1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год.

Вчера в Большом Кремлевском дворце продолжала свою работу пятая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва.

Страна вступает в четвертый год пятилетия. Вопросы, стоящие в повестку дня сессии, глубоко волнуют каждого советского человека.

Депутаты утвердили также повестку работы сессии и образовали комиссии по делам молодежи в количестве 31 человека.

Председательствует на заседании заместитель председателя Совета Союза депутат В. Е. Патова.

Слово для содоклада плано-бюджетной и отраслевой комиссий Совета Союза предоставляет председателю плано-бюджетной комиссии депутату П. А. Розенко.

Договор братства и дружбы

СОВРЯНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ РУДЯЩИХСЯ МОСКВЫ, ПОДПИСАНОЕ 25-я ГОДОВЩИНА ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ И ПОСЛЕВОЕННУЮ СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ СССР И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ, СПОЛНЯЮЩЕЕСЯ СЕГОДНЯ, ОСТОЯЛОСЬ 12 ДЕКАБРЯ В МОСКВЕ, В КОЛОННОМ ЗАЛЕ ОМА СОЗОВОС.

Участники собрания тепло встретили гостей из братской страны — члена Президиума ЦК КПЧ, первого секретаря Среднечешского обкома КПЧ Яна Палдера в возглавляемую им делегацию, председателя специальной контрольно-ревизионной комиссии Чехословакии Януса, делегацию Союза чехословацко-советских друзей во главе с заместителем председателя Словацкого национального совета, заместителем председателя ЧК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров.

Польская музыка на земле Армении. Делегация польской музыки в Армении — ответный визит музыкальной делегации Армянской ССР, прошедшая в Польшу в прошлом году.

Узбекистан аплодирует Большому театру. Делегация деятелей культуры из братской страны возглавляет директор департамента искусства Ирена Шубертгова.

Панорама зарубежных новостей. КОНЧИНА Л. ВАНГАНА УЛАН-БАТОР. (Наш корр.). Монгольская культура понесла тяжелую утрату. После тяжелой болезни умер заслуженный деятель искусств МНР, лауреат Государственной премии Л. Ванган, видный драматург и режиссер, художественный руководитель Государственного драматического театра им. Д. Нагадгоржа.

Ленты о спорте и спортсменах в дни фестивалей будут широко демонстрироваться по всей стране. На экранах Грузии пройдет 10 кинопремьер.

С маркой «Советского художника». В Комитете по печати при Совете Министров СССР издательство «Советский художник» демонстрирует образцы продукции, выпускаемой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Памяти Шарля Мюнша. В огромном концертном зале французской столицы «Плейель» состоялся концерт Парижского симфонического оркестра, посвященный памяти его бывшего руководителя, замечательного французского дирижера Шарля Мюнша.

Музыкальные каратели. Министерство просвещения Португалии отдало распоряжение о закрытии Лиссабонского высшего технического института и смещении руководителей ассоциацией учащихся этого учебного заведения. Правительство обвиняет руководителей ассоциации в проведении в ноябре этого года фестивалей песни, куда были включены «поэзия и песни авторов-коммунистов».

Премия ждет лауреатов. Совет Министров Марийской АССР принял постановление об учреждении Государственной премии республики, за выдающиеся произведения литературы, искусства и за концертно-исполнительскую деятельность.

Памяти Шарля Мюнша. Во втором отделении концерта советский виолончелист Мстислав Ростропович исполнил Концерт для виолончели с оркестром Дворжана и «Сербанду» Баха.

Памяти Шарля Мюнша. Во втором отделении концерта советский виолончелист Мстислав Ростропович исполнил Концерт для виолончели с оркестром Дворжана и «Сербанду» Баха.

Иосиф ЛЕНАрт, кандидат в члены Президиума, секретарь ЦК КПЧ. ПРОШЛО четверть века с того памятного момента, когда между Чехословакией и Советским Союзом был заключен Договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

И теперь, спустя 25 лет, и именно сегодня, когда взаимоотношения усложнились, весьма уместно вспомнить исторические обстоятельства появления Договора, его роль в укреплении международного положения нашей республики и в создании возможности для того, чтобы чехословацкий народ мог свободно решать вопросы дальнейшего развития своей страны.

После краха, закончившегося многолетним диктатором, в аходе обогатил на фронтах этой мировой войны страна юна, что безопасность нашей страны и гарантию ее мирного развития в послевоенной Европе может полностью и постоянно обеспечить только Советский Союз.

Договор был подписан в то время, когда надежды нарождавшихся народов, подкрепленные победным шествием героической Красной Армии, перешли в уверенность в неизбежном поражении немецкого фашизма...

Создание в результате социалистического развития республики база взаимноулучшений, расширилась благодаря совместным коммунистическим и социалистическим усилиям, совместно изученному марксизму-ленинизму, общим принципам прогрессивного интернационализма, на которых была создана общность социалистических стран и которые являются основными условиями роста силы и гарантии развития каждой отдельной страны.

Договор способствовал созданию основанного предположения Чехословакии в Европе мире. Этому взаимноулучшению, расширилась благодаря совместным коммунистическим и социалистическим усилиям, совместно изученному марксизму-ленинизму, общим принципам прогрессивного интернационализма...

Союз с Советским Союзом и принадлежность к социалистическому обществу являются для нас и сегодня защитой государственного суверенитета, гарантии безопасности перед лицом империалистической агрессии — заключении Варшавского договора.

Не приходится открывать, что в последние время произошло ухудшение наших традиционных отношений с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Усилия всей нашей партии сегодня сосредоточены в направлении всеотворнейшей нормализации. Сюда относятся нормализация взаимоотношений с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Исходной точкой для этого является бра- тиславское и московское соглашения, а также честное и последовательное выполнение сторонами обязательств, вытекающих из этих соглашений.

Традиция интернациональной солидарности с Советским Союзом связана с деятельностью нашей партии от самого ее рождения. КПЧ в мировой классовой борьбе находится на стороне социализма, стоит на позициях пролетарского интернационализма, принципов которого она будет неустанно углублять и защищать. Сознывая, что мы являемся частью социалистического сообщества, мы сделаем все для его укрепления, для общей борьбы с империализмом, против угрозы новой войны.

(АПН — «Сест социализма».)





Лицейский областной драматический театр, получивший новое красивое здание современной архитектуры, открыл сезон спектаклем «Тихий Дон» по роману М. Шолохова (инсценировка Н. Охлопкова и Ю. Лунина. Вы видите сцену из спектакля «Тихий Дон». Фото В. Комелькова (ТАСС).

ПОХОРОНЫ Р. Н. СИМОНОВА

Москва проводила 10 декабря в последний путь выдающегося деятеля советского театра, народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий СССР, главного режиссера Академического театра имени Евг. Вахтангова, профессора Рубена Николаевича Симонова.

«Динамо» имени С. М. Кирова К. Д. Петухова, заслуженный деятель искусств Армении С. С. Арутюнян, народная артистка РСФСР Ю. К. Бордюкова. Заключается траурный митинг. Траурная процессия направляется к Новодевичью кладбищу, где состоялись похороны Р. Н. Симонова. (ТАСС).

НАВСТРЕЧУ IV ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ КОМПОЗИТОРОВ

ЧУВСТВО ВРЕМЕНИ

Годы, прошедшие после III Всесоюзного съезда композиторов, явились для молдавской музыки периодом особенно интенсивного и плодотворного развития. Пытаясь охватить их с единым взглядом, отметить наиболее существенное и характерное для «музыкальной продукции» этих лет, еще раз убеждаешься, что произведений, обладающих несомненными художественными достоинствами и заслуживших высокую оценку музыкальных критиков, стало гораздо больше, шире охватываются формы и жанры, более глубоко и разнообразно проникнутое в народное искусство, прочнее связь с окружающей действительностью, духовным миром нашего современника, явно возросло мастерство.

Важнейшим качеством является творческая активность, которая в первую очередь следует отметить В. Тару, посвящающую детям большую часть своего творчества. Только за последнее время ею были созданы операсказка «Кора в трепе колыхания», детская симфоническая сюита, большое количество песен, в том числе два самостоятельных цикла. Настоящая и всесторонняя работа, глубокие проникновения в самые типичные отзвуки детской души и исключительная композиторская виртуозность позволили композитору выработать свой собственный творческий почерк. Чуждая какому-либо жанру, музыка С. Тяка полнокровно и искренне, с частотой, свойственной живой детской речи, прозрачностью и красочностью языка.

3 А ПЕРИОД между съездами заметно возрос интерес наших композиторов к хоровой музыке, о чем свидетельствует целый ряд новых произведений. Среди них — монументальные оратории М. Комиташвили «Песни колхоза» и В. Подлякова «Песни зарни», новаторские и героические и драматические, пейзажные и радостные стриптихи на историко-молдавском языке, хоры и песни Д. Догы, В. Загорского, С. Лулуяну, В. Фуксиня.

В связи с этим хочется сказать несколько слов о хоровой капелле «Доблець». Интересное и добротное исполнение оратории М. Комиташвили, хора В. Загорского «Песни зарни», некоторых других сочинений. Стало возможным в результате серьезной и творческой работы капеллы. Однако в целом положение в области исполнения хоровой музыки молдавских композиторов нельзя считать удовлетворительным. Ни один из перечисленных выше циклов не удалось услышать целиком. Некоторые произведения, представляющие для широкой публики интерес, вообще не приобрели филармонией, вообще еще не прослушаны.

3 А ПОСЛЕДНИЕ годы молдавской музыки композиторами было создано довольно значительное количество песен. Популярность, массовость этого жанра, постоянная потребность исполнителей коллективов в новых произведениях привлекают к их созданию не только композиторов-профессионалов, но и любителей, увлеченных музыкальной самодельностью. К сожалению, и в песенном, и в эстрадном искусстве наблюдается тенденция к сужению тематики, к созданию не столько оригинальных, сколько вторичных образов, более пригодных для народного исполнения. В упрямой ритмике быстрых частей нередко прослеживаются связи с фольклором.

Весьма обидительным является тот факт, что наши ведущие композиторы не сумели справиться с решением этой важной проблемы и в сотрудничестве с певцами и ансамблями создали совсем мало интересных и разнообразных песен. Лучшее из них принадлежит к народному, по-прежнему преломленной темой, новым авторам.

Хорошим вкусом, оригинальным разработкой фактуры, а порой и учебно-методической ценностью отличаются песни и обработки А. Стирны и Н. Кочиса — композиторов, отложивших в пользу фольклора и профессиональной музыки, которой они служат, само по себе средство не может быть хорошим или плохим, положительным или отрицательным: оно может быть действительно оправданным или примененным формально, может быть результатом беспомощного умиротворения или органичного выражения самого содержания.

Вы видите сцену из балета «Горняк». В роли Асмет — Г. Комлева. Фото А. Фомкина.

И чем больше, чем горнее слово — тем ближе и ближе — не становится, — сплавные обещания общим горем и общей безой, вахтанговский плотной стеной несомненно прижимаются к своему другу, соратнику, учителю, будто жгут на поддержку, на поддержку ему, уже нежному, на поддержку и на помощь ей, которой, как и вы, ее товарищи, предостеречь продолжить дело, которому Р. Симонова посвящает свою жизнь.

ПРОЩАЛЬНОЕ СЛОВО

Дорогие вахтанговцы! Вы потеряли Рубена Симонова — нашего талантливого руководителя, нашего старшего товарища и друга. Рубен был моим личным и давным другом — с его именем для меня связаны воспоминания о счастливых днях нашей эвагантовской юности.

Мы с Р. Н. Симоновым вместе прошли всю жизнь в искусстве. Он был для меня партнером, ориентиром, советником, товарищем, другом. Своими советами, примером, своим талантом, своим искусством он помогал мне в творчестве. Он был для меня старшим товарищем, для которого я всегда чувствовал себя младшим.

Рубен Николаевич Симонов отнесся к театру с большой любовью, с большой ответственностью. Он был для нас не только руководителем, но и товарищем, другом. Он был для нас тем, кто всегда был рядом, кто всегда поддерживал нас в трудные моменты нашей жизни. Он был для нас тем, кто всегда был готов помочь, кто всегда был готов выслушать, кто всегда был готов понять.

Именно в этот период, когда Рубен Николаевич Симонов был главным режиссером Академического театра имени Евг. Вахтангова, произошло многое. Именно в этот период, когда Рубен Николаевич Симонов был главным режиссером Академического театра имени Евг. Вахтангова, произошло многое. Именно в этот период, когда Рубен Николаевич Симонов был главным режиссером Академического театра имени Евг. Вахтангова, произошло многое.

ПРОЩАЛЬНОЕ СЛОВО

Для нас, актеров, смерть Рубена Николаевича Симонова — потеря самого близкого и дорогого человека. Мы потеряли не только руководителя, но и товарища, друга. Мы потеряли не только руководителя, но и товарища, друга. Мы потеряли не только руководителя, но и товарища, друга.

Рубен Николаевич Симонов был для нас не только руководителем, но и товарищем, другом. Он был для нас тем, кто всегда был рядом, кто всегда поддерживал нас в трудные моменты нашей жизни. Он был для нас тем, кто всегда был готов помочь, кто всегда был готов выслушать, кто всегда был готов понять.

В такие горячие дни начинаешь особенно ценить главного и прекрасного, кто дает нам жизнь, кто всегда был рядом, кто всегда поддерживал нас в трудные моменты нашей жизни. Он был для нас тем, кто всегда был готов помочь, кто всегда был готов выслушать, кто всегда был готов понять.

В 1870 ГОДУ на спектакле «Мещанин во дворянстве» Тургенева выступил в роли Верочки Иванова актер Александр Пашков. В этот момент он встретил Тургенева, который был тогда еще совсем молодым человеком. Тургенев был очарован талантом Пашкова и предложил ему стать своим учеником.

Тургенев был очарован талантом Пашкова и предложил ему стать своим учеником. Пашков был очень талантливым актером, и Тургенев считал его своим любимым учеником. Тургенев был очарован талантом Пашкова и предложил ему стать своим учеником.

МЫСЛИТЬ И СТРАДАТЬ...

«ЭЛЕГИЯ» В ЦТСА

Число театральном плане, не совсем определенное в жанре своего произведения, Пашка — друг и соратник Тургенева, писатель, драматург, режиссер, актер. Пашков был человеком, который всегда был рядом, кто всегда поддерживал нас в трудные моменты нашей жизни. Он был для нас тем, кто всегда был готов помочь, кто всегда был готов выслушать, кто всегда был готов понять.

В своем произведении Пашков более всего полагается на Пашкова, Тургенева, Великую актрису, великого писателя, поэта, драматурга, режиссера, актера. Пашков был человеком, который всегда был рядом, кто всегда поддерживал нас в трудные моменты нашей жизни. Он был для нас тем, кто всегда был готов помочь, кто всегда был готов выслушать, кто всегда был готов понять.



«Где в любви где мне, любить нельзя» — писал Пушкин в одной из своих «элегий». Россия, где любил Тургенев, и где ушел из жизни Тургенев.

«НАДЕЮСЬ, ЧТО СОВЕТСКИМ ЗРИТЕЛЯМ ПОНРАВИТСЯ...»

ВАЛЕРИЙ Петров — болгарский поэт, драматург, кинодраматург, заслуженный деятель культуры Народной Республики Болгария...

— Продолжаете ли вы работать в области драматургии? — С большим увлечением. Сейчас и усиленно работаю над рядом пьес...

ЛИССОВ СЛУШАЕТ КЛАССИКУ

СКОЛЬКО красивого и доброго может дать артист своим зрителям и слушателям, если они любят искусство! А если не любит?

Завуча музыка Моцарта, Гайдна, Шуберта, Бетховена. Аматоры и любители музыки, но многие не знают, что такое музыка...



Anton Refreyev ЗА И ПРОТИВ

Сюжетом или «Южной сцене», в которых чувствуются перемены. Начиная с 30-х годов, творчество Рефреева неразрывно связано с борьбой американских трудящихся за свои права...

ИОРИС ИВЕНС — выдающийся кинорежиссер-документалист, лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами»...

— Что бы вы хотели сказать о предстоящей декаде болгарской драматургии в Москве? — На мой взгляд, практика дает исключительную пользу, она дает возможность установить контакты...

ДЛЯ ТЕХ, кто знаком с творчеством американского художника Антона Рефреева, а не в нашей стране, картина «Друзья» очень понятна. Это песня человечности, призыв к справедливости...

— Как возникает у вас замысел картин? — Каждый раз по-разному. Иногда вдруг, неожиданно, почти мгновенно, но на осуществление его уходит время...

Внутренний мир художника



ЖИЗНЬ — ФИЛЬМЫ — ЖИЗНЬ

— Как вы объясните этот возросший интерес к испанской теме? — Испания — произведение искусства, основанное на материале о прошлом, но только будучи в настоящем...

— Вы снимаете фильмы, которые всегда отстаивают определенную программу. Меняется ли концепция картин во время съемки или она остается всякий раз неизменной? — Как правило, мои фильмы посвящаются на свет таинным, каковыми я их считаю...

— Вы не раз приходилось работать со старыми кинодокументами — использовать их в своих фильмах, делать монтажные картины. Несомненно, вы замечали, что иногда старые кинодокументы предлагают загадки, которые трудно логически объяснить...

— Как вы объясните этот возросший интерес к испанской теме? — Испания — произведение искусства, основанное на материале о прошлом, но только будучи в настоящем...

— Как вы объясните этот возросший интерес к испанской теме? — Испания — произведение искусства, основанное на материале о прошлом, но только будучи в настоящем...

— Как вы объясните этот возросший интерес к испанской теме? — Испания — произведение искусства, основанное на материале о прошлом, но только будучи в настоящем...

— Как вы объясните этот возросший интерес к испанской теме? — Испания — произведение искусства, основанное на материале о прошлом, но только будучи в настоящем...

Г. В. ОСИПОВ

Умер Геннадий Владимирович Осипов, главный редактор репертуарно-редакционной коллегии драматургов, один из старейших работников Министерства культуры СССР.

Г. В. Осипов родился в 1907 году в г. Новокузнецке Кемеровской области. Вся свою трудовую жизнь он посвятил театру и драматургии...

Качивым участником в руководстве Г. В. Осипова, вела он был горчичник, инновационным работником. Как ответственный редактор альманаха «Современная драматургия»...

С 1963 года Г. В. Осипов — главный редактор репертуарно-редакционной коллегии драматургов театров Министерства культуры СССР.

Главный редактор П. С. ДАРЕНКО.

Министерство культуры СССР, Центральный комитет профсоюзной организации культуры, Совет по драматургии театра, кино и телевидения Союза писателей СССР...

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

— Как будет выглядеть новый центр столицы Германской Демократической Республики. На юго-западной окраине Берлина район торговых и административных зданий...

— По всей Болгарии проходит смотр художественной самодеятельности. Показали свое искусство любители-танцоры, артисты, актеры...

— В залах лондонской Национальной портретной галереи на днях открылась первая в истории музея экспозиция фотографий звезд мирового юга и театра. На выставке представлено около пятисот работ...

— На Международном кинофестивале в Делле (Болгария) картина «Откровение» режиссера Гриши Островского и Тодора Стоянова признана лучшей картиной...